

促进文体旅商展联动扩大消费

今年以来，三亚已发放离岛免税消费券近1.1亿元 促消费优惠券让游客享甜头

本报三亚8月15日电（海南日报全媒体记者李梦楠）8月15日，海南日报全媒体记者从三亚市商务局获悉，今年以来，三亚累计发放离岛免税消费券近1.1亿元，消费撬动比达1:19.3，惠民消费券拉动消费、促进经济发展的“杠杆效应”持续凸显。据悉，三亚市商务局今年常态化发放2024年三亚市政府免税消费

券，同时精心策划“2024年三亚离岛免税购物季”，推出“即刻动身飞三亚，订票送券免税花”特惠产品，配置万张500元无门槛免税消费券，联动cdf三亚国际免税城、国药中服免税城、海旅免税城、携程旅行，消费者在指定时间购买国内任意城市（不含港澳台地区）飞往海口、三亚、琼海机票，即可在线上或线下限量领取500

元无门槛免税消费券。为多举措提振“夏日经济”，除了政府官方发放消费券，三亚多家免税店也进行各类打折促销活动。海南日报全媒体记者走访国药中服免税三亚店、海旅免税城等免税店，发现店内均有开展暑期档营销活动，包括多件多折、满减满赠等形式，通过推出优质产品、焕新消费场景、提供贴心服务，

为游客带来优质的休闲购物体验。一系列促消费的“组合拳”，让游客享“甜头”。“这次特别幸运抢到了券，叠加政府消费券和店内优惠，我买的一些化妆品到手价低于五折。”游客陈阳凭入岛机票，不仅免费游玩了景区，还领取了500元的无门槛免税消费券，让她直呼“划算”。三亚市商务局相关负责人表示，

下一步，该局将持续推出不同主题的免税购物促销活动，提供更高品质的免税产品和更优质贴心的服务，进一步联动各重点商圈，开展形式多样、种类丰富的促销活动等系列扩大消费举措，保持消费市场持续活跃。同时继续服务好商业项目和顶流品牌落地，推动三亚建设国际旅游消费中心核心区不断升级。

琼海鼓励新能源汽车以旧换新 购买新能源汽车补贴超3000元

本报讯（海南日报全媒体记者陈子仪）近日，琼海市人民政府发布2024年新能源汽车以旧换新促消费活动实施方案（以下简称“方案”），明确汽车销售企业奖励和新能源汽车购车者的购买补贴。

根据活动期间汽车销售企业销售新车数量，每辆给予企业1000元奖励。每辆新车仅能申请一次奖励，领取奖励后将不能再次申请。

2024琼海市新能源汽车以旧换新促消费活动是扩大居民消费稳定经济运行的重要举措，是惠民利民和提振企业信心的实际行动。活动期间，消费者前往琼海市符合条件的汽车销售企业购买新能源汽车，可通过银行贷款贴息的方式获得3000元及银行资金配比的现金补贴（企业单位购买车辆不享受此补贴），对超过10万元（含）的购车者，可参与贴息抽奖活动赢取更多现金补贴，奖励资金150万元，按照先购买先享受补贴的原则（以购车贷款

时间先后顺序为准），资金使用完毕为止。方案同时明确，汽车经销单位不得以任何形式或协助消费者以虚伪方式套取政府补贴资金，一经发现，将依据相关规定给予处罚并取消参与此次促消费活动资格。琼海市商务局、琼海市财政局要对奖励资金的落实情况进行监督检查，对存在虚报、冒领奖励资金等行为的汽车销售企业有权责令改正，并可根据需要提请第三方机构进行审计，构成犯罪的，依法移送司法机关处理。对存在上述违规行为的汽车销售企业，琼海市商务局有权收回已拨付的专项资金，3年内不予受理该企业的专项资金申请。

海医二院 首个院士工作站揭牌

本报讯（海南日报全媒体记者马珂 通讯员谭莹）8月14日上午，海南医科大学第二附属医院（以下简称“海医二院”）举行医院首个院士工作站揭牌及专家聘任仪式。

中国工程院院士、上海交通大学医学院附属仁济医院院长夏强受聘为海医二院国际移植科学研究中心主任委员，中国科学院院士、中山大学肿瘤防治中心常务副院长马骏受聘为海医二院肿瘤医学中心首席专家。

马骏院士海医二院工作站同时揭牌，此为海医二院首个院士工作站。他表示，院士工作站落地后，将从学科建设、人才培养和科研临床水平提升等方面开展系列工作，未来将会带领团队与海医二院展开一系列的合作和交流。协同开展肿瘤防治科技攻关和前沿研究，大幅提升海医二院肿瘤防治综合防治水平。利用重大课题作为牵引，开展科研项目合作，争取协同打造高水平的研究发展平台。进一步完善肿瘤放疗规培基地，建立联合培养博士和博士后的工作机制，并通过科研项目培养专职科研人员，培养具有国际化视野的肿瘤专科人才。

海医二院将紧密结合海南自贸港医学发展需要及百姓健康需求，借助马骏院士工作站的建设，搭建肿瘤学研究与临床转化平台，进一步提升肿瘤防治水平。

长航时无人艇“赛马测评”活动开启

本报海口8月15日讯（海南日报全媒体记者孙慧 通讯员王潮阳 唐棣）8月15日，长航时无人艇“赛马测评”活动在海口市秀英港海监渔政码头启动。参加该活动的长航时无人艇在给定海域寻找海洋动物群体，并在活动过程中测试长航时无人艇及其搭载的各类海洋观测监测设备在复杂海洋环境条件下的性能。

参加活动的无人艇将在性能测评、长航时测评等多个环节中展示最新的科技成果。在这个过程中无人艇的最大航速、自主避障、通信能力以及探索海洋动物等各项性能指标都将得到全面检验。

此项活动从8月15日持续至8月20日。活动主办方将邀请中国科学院深海科学与工程研究所、海南大学、中国船级社实业有限公司（海南分公司）等相关领域的专家、学者为观众带来相关无人艇技术原理的科普讲解，以及对参评的无人艇性能进行点评，同时分享海洋生态保护的最新科研成果。

在本次活动中评选出的先进海洋高端装备将纳入“深海智造”重点项目储备库，并将在8月23日举行的“第二届海南自贸港国际科技创新合作论坛暨深海技术创新大会（2024）”平行活动——国家海洋综合试验场（深海）装备赛马测评、基金跟投行动（第一期）中发布活动成果。

中南财经政法大学学子助力海口“候鸟”人才工作站发展

本报讯（海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员张楚瑜）日前，中南财经政法大学公共管理学院椰岛才策队志愿者前往海口市各典型“候鸟”人才工作站参观，并与各站点工作人员访谈交流，深度了解海南省“候鸟型”人才政策的落实现状与挑战，总结站点工作经验及共性问题，依据专业理论与海南实际提出政策优化路径。

团队成员先后前往海口市龙华区辅安“候鸟”人才工作站、琼山区国兴街道米铺社区融创金成壹号“候鸟”人才工作站、秀英区海秀街道天海社区“候鸟”人才工作站、美兰区开维生态城“候鸟”人才工作站，了解工作站运营中存在的问题，切实感受“候鸟”人才工作站组织服务“候鸟”、助力海南自贸港建设的作用。

海南省交通运输厅原党组成员、副厅长姚建勇严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口8月15日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月15日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海南省委批准，海南省纪委监委对海南省交通运输厅原党组成员、副厅长姚建勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，姚建勇丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；违背组织原则，不如实报告个人有关事项，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益；廉洁底线失守，利用职权为他人谋利并收受财物；违反工作要求，插手干预工程项目；把公权力当作谋取私利的工具，“靠交通吃交通”，利用职务便利为他在项目承揽、工程款拨付等方面谋利，并非法收受巨额财物。

姚建勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法规，经海南省纪委常委会会议研究并报海南省委批准，决定给予姚建勇开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

海南暑期游“热”力十足

①近日，小朋友们在三亚一家酒店泳池游玩。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

②近日，外国游客在三亚一家餐厅用餐。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

③近日，游客在万宁神州半岛附近的桥海牧场游玩。海南日报全媒体记者 李天平 摄



关注五指山“生态文学周”

五指山“生态文学周”开幕 发挥海南生态优势促进生态文学繁荣发展

著名诗人、鲁迅文学奖获得者李元胜：深入海南热带雨林 讲好海南生态故事

海南日报全媒体记者 刘宁玥

本报五指山8月15日电（海南日报全媒体记者苏庆明 谢凯 刘宁玥）8月15日，2024年五指山“生态文学周”开幕。中国作协、生态环境部、自然资源部、海南省委宣传部、海南省作协等多家部委机构、团体，及多位国内知名作家学者在五指山市参会，共同就新时代生态文学创作及海南生态文明建设、发展生态文学等

议题进行交流研讨。开幕式上进行了生态文学与“两山”理念实践研讨交流活动。中国文联原副主席、茅盾文学奖获得者张平，著名作家韩少功，鲁迅文学奖获得者王干等多位关注生态文学建设和生态文学发展的文学界人士，纷纷围绕文学与生态的关系、生态文学的新使命新路径进行探讨。大家特别

提及，25年前，曾在海南召开以生态与文学为主题的南山会议，开创文学关注生态议题先河。如今，跨越时空，要进一步挖掘生态文学的时代价值；利用好海南生态优势，促进海南生态文学繁荣发展。本次五指山“生态文学周”还举办了圆桌交流、作家学者进基层授课宣讲活动，并将开展五指山热带雨林

调研采风、植树等活动，宣传海南生态文明建设成果，为作家积累创作素材，提升公众生态文明意识。2024年五指山“生态文学周”由中国作家协会、中共海南省委宣传部指导，中国作家协会社会联络部、生态环境部宣传教育司、自然资源部宣传教育中心、海南省作家协会、五指山市委、市政府主办。

五指山“生态文学周”圆桌论坛上，作家学者就生态文学现状及未来发展积极献言 推动文学创作思考人类未来

海南日报全媒体记者 谢凯 刘宁玥

在全球化与科技迅猛发展的当下，生态问题日益成为全人类共同面对的挑战。8月15日，作为五指山“生态文学周”开幕活动之一，生态文学圆桌论坛在五指山市水满乡举行，作家学者共同就生态文学的现状与未来发展进行深入讨论。论坛上，来自不同领域的作家和文化学者表示，生态文学的发展可让更多社会大众认识到日益严峻的自然环境问题，推动文学创作领域突破视角去思考人类未来。《人民文学》编审杨海蒂与海南颇有渊源，她著有《远方热土：海南热带雨林》一书，书中详细描绘了热带雨林的壮美景象以及当地保护环境的感人故事。她介绍，很多读者从书中认识到中国还存有这样一片保存完好的热带雨

林，更有甚者奔赴海南亲身体验优良生态环境所带来的愉悦之情。“自然生态是人类的永恒读本，也是生态文明的组成部分，为生态文明建设提供强大精神力量和文学支持，是生态文学的价值旨归。”杨海蒂说。著名作家王干说，人与自然是关系是一个古老的问题，争论至今，尊崇自然、天人合一的理念已经逐渐得到认同，生态文学的发展可推动人类意识到“人的生态”才是挑战。在未来的岁月里，我们应认真思考如何有节制、有限度的发展，让文学的价值涤荡受到污染的心灵。

武汉大学文学院教授汪树东是国内生态文学领域的专家，近20年来，他潜心研究中国当代生态文学，阅读了大量生态文学作品。他认为，生态文学促使大家跳出人、社会等角度去看大环境，促进了文学创作视角的转换。海南省作协相关负责人表示，生态文学圆桌论坛的成功举办，为海南乃至国内生态文学的发展提供了新的思路 and 方向，也为海南生态文明建设注入了新的活力，展现了文学引领社会思潮的重要作用。

（本报五指山8月15日电）